

PRECIO DE SUSCRICIÓN
CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
DE 10 Ptas. TRIMESTRAL
DE 30 Ptas. SEMESTRAL
DE 60 Ptas. ANUAL
PRECIO EXTERO DE SUSCRICIÓN
EN PAÑOS DE 10 Ptas.
EN PAÑOS DE 30 Ptas.
EN PAÑOS DE 60 Ptas.

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Poris Membrera.

Valencia Jueves 9 de Noviembre de 1911

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remisiones y asequias mortuorias a precios convencionales.

Oficinas: MIZANA, 7 y 8

ELECCIONES PARA CONCEJALES

- Distrito de la Audiencia**
D. Ferraz Penelas, conservador.
D. Criado Cervera, legitimista.
Se eligen dos y solo puede votarse a uno.
- Distrito del Centro**
D. Castillo y Crespi de Valldau.
Legitimista.
Se eligen tres y pueden votarse dos.
- Distrito del Hospital**
D. Cruz Navarro, Liga Católica.
Se eligen dos y puede votarse solo uno.
- Distrito de la Misericordia**
D. Prieto Ruiz, conservador.
D. Batista Taberner Serra, conservador.
Se eligen tres y pueden votarse dos.
- Distrito del Teatro**
D. Sanis Portegás, conservador.
D. Jorro Borja, liberal.
D. Banquells Arañó, liberal.
Se eligen cuatro y pueden votarse tres.

Francia será, pues, la primera nación que tendrá una escuadra aérea con sus unidades de tipos diferentes para distintas clases de servicios, sin que el dirigible haya sido olvidado, ni sacrificado al aeroplano, tanto más, cuanto recientemente se ha demostrado que con ciertas condiciones atmosféricas puede el dirigible hacer algo extraordinario, como el famoso raid del *Adjutant Reauz*, 800 y pico kilómetros sin tomar tierra, pudiendo dar un golpe de mano, llenar su misión y, cuando sea preciso, dejar operar sólo a los más pesados que el aire.

Indudablemente la importancia del cuarto elemento de combate, como se le llama a los aeroplanos, va adquiriendo ya una importancia extraordinaria, y prueba de ello la preocupación, cada vez más intensa, de los gobiernos en estudiar el problema y ensayar los aparatos conocidos para no ser sorprendidos el día de mañana con una arma difícil de combatir si no se posee otra de condiciones análogas.

En las actuales guerras italo-turca y revolución china leemos aplicaciones ventajosas de este poderoso auxiliar, y todavía no está resuelto definitivamente; no ha de tardar mucho sin que se observen sus poderosos efectos entre las naciones ilustradas con ventajas para el bien común.

E. NAVARRO DE ARAGÓN.
Valencia noviembre 1911.

La cuestión del día

En Capitanía general
El señor conde del Serrallo continúa recibiendo sinceras muestras de afecto y adhesión.

De Gandía ha recibido el siguiente telegrama:
«El Círculo Conservador de esta ciudad se adhiera protesta unánime y felicitación sentida por su noble e hidalgo proceder en bien de la patria.—El presidente, José María Malt.»

De Alcudia de Carlet han remitido al señor Echagüe una extensa comunicación, firmada por los presidentes del partido conservador, la Juventud Conservadora, el partido jaimista, el casero La Agricultura, el Círculo Católico Obrero y el clero de Alcudia de Carlet, felicitando al dignísimo señor Capitán general por su honrada, enérgica y patriótica conducta ante los pasados sucesos.

El alumno de la Facultad de Derecho Sr. López Ferrándiz ha entregado al Capitán general el siguiente telegrama:
«López Ferrándiz, Universidad Valenciana.—Los estudiantes de Derecho de la Universidad de Barcelona, en número superior a doscientos, envían entrañable felicitación a compañeros valencianos, adhiriéndose al entusiasta homenaje tributado al dignísimo Capitán general Echagüe como protesta contra la infame campaña de antipatriotas revolucionarios.—En representación de todos, Ferrás, Oñard, Ferragó, Rodríguez, Benet, Pérez y Sagnier.»

Esta mañana han cumplimentado al señor conde del Serrallo comisiones de las juventudes de Silla y Cullera.

Felicitación
El ayuntamiento de Paterna ha remitido al Capitán general una expresiva comunicación felicitándole y protestando de las calumnias dirigidas a los tribunales militares.

Noticias militares

El sábado próximo, a las nueve, se celebrará en la sala de estandartes del 8.º regimiento montado de Artillería un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el artillero Arturo Riquelme Cutilas, acusado del delito de hurto. Presidirá el acto el coronel D. Ignacio Aragón Urlos.

Por el Gobierno militar se interesa la presentación de Juan Rajal Martínez, Mariano Pérez Vicente, Gumersindo Martínez Navalón, Francisco Descals Fayos, Hilario Allaga Gamón, Francisco Miguel Pérez, Francisco García Álvarez, Marcelino Yago Leonart, Miguel García Ferrer y Juan Nebot Ortells, para enterarles de un asunto que les incumba.

Ha sido ascendido a veterinario primero D. Juan Igual Hernández.

Se interesa la presentación en el batallón segunda reserva Valencia, núm. 43, de los siguientes individuos: Enrique Albert Ibanco, Juan Álvarez Expósito, Serafín Vargas Pó, Noé Baj Izquierdo, Vicente Carbó Eixarch, José Chastor Vilaplana, Emilio de la Calle Alonso, Vicente Cufat Gómez, Manuel Daviño Expósito, Victorio Gómez Ponce, Arturo Lorente González, Máximo Lorente Irazo, Joaquín Fardo Cobos, Juan Plá Talón, Vicente Payá Miró, Caste Redondo Huete, Gabriel Riera Mátiz, Joaquín Sedir Boix, Alvaro Solbes Benito, Manuel Tormo Caiyo y Francisco Vázquez Marco.

Información municipal

De elecciones
A las siete y media de la mañana se ha constituido en su local del Ayuntamiento la Junta municipal del Censo electoral, presidida por el Sr. Roig e Ibañiz, con objeto de entender en los incidentes a que diara origen la constitución de las mesas electorales.

A las diez y media han comenzado a llegar las partes de la constitución, siendo las primeras las de los distritos del Centro y Universidad.

A las doce estaban constituidas todas las mesas, sin haber ocurrido incidente alguno.

La mendicidad
Durante las últimas 24 horas han sido detenidos en la vía pública 17 mendigos.

Leoble conducta
D. Joaquín Marí, vecino de Carcagente, ha recibido esta mañana de manos del jefe de la Guardia municipal Sr. Soler, previo recibo, cinco títulos de la Denda perpetua (1 700 pesetas nominales) de su pertenencia, que fueron hallados por los guardias en la vía pública.

El Sr. Marí ha querido gratificar a los guardias que encontraron los títulos, como recompensa por su loable conducta, pero tanto el jefe como los interesados se han negado a ello, por creer que el cumplimiento estricto del deber no merece recompensas.

Candidatura Republicana Independiente

Distrito del Centro
PARA CONCEJAL
Julían Graullera Villar
ABOGADO
(Remitido)

Es un rasgo que merece ser conocido por todos.

En honor del maestro Giner
El Alcalde ha circulado hoy las correspondientes invitaciones entre los señores concejales para que asistan en corporación, a la función que la empresa del teatro de Apolo organiza como homenaje a la memoria del maestro Giner.

La transformación de consumos
El Alcalde ha convocado al Ayuntamiento a conferencia particular, que se celebrará el sábado por la tarde, para tratar de la transformación del impuesto de consumos.

Alumbrado
Se ha reunido la comisión, acordando proponer la colocación de algunos faroles en diferentes puntos de la capital, y otros asuntos de trámite.

Hoy ha tomado posesión del cargo de nuevo administrador de Rentas arrendadas D. Antonio Gregorio Tejada, habiendo cesado D. Angel Armada Herrera.

Se encuentra gravísimamente enfermo, hasta el punto de que se le han administrado esta tarde los Santos Sacramentos, el virtuoso capellán mayor de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados D. Germán Mata Sanchis.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

La sociedad Valencia Foot-ball Club convoca a todos sus socios y exsocios a una reunión, que tendrá lugar mañana, a las siete y media de la tarde, en el Bar-Milan, para tratar de la reorganización de la misma.

Primera casa en objetos para regalos, Plata Menesa, Pas. 5.

Escopetas MARCA JABALI

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
Munición y armas de todas clases
— PERIS Y VALERO, 13.—VALENCIA

Noticias locales

Mañana, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos la lista completa de los números que resulten premiados.

Sigue el tiempo inseguro, cruzando el horizonte de vez en cuando las nubes, pero la temperatura no es fría, sosteniéndose el termómetro de 17 a 18°. La humedad ha descendido a 72° y el barómetro a 755 mm., dominando brisa del Oeste.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador ha sido celebrada con gran magnificencia la fiesta al verable simulacro a que han profesado devoción ferviente todas las generaciones de Valencia desde los siglos medios.

Desde las primeras horas de la madrugada aquel hermoso templo ha estado lleno de fieles que han acudido a visitar a la veneranda imagen.

La misa de Comunión ha sido celebrada por nuestro Rvmo. señor Arzobispo, recibiendo el Sr. Encarnación, además de todos los señores eclesiásticos del Seminario, innumerables fieles.

En la misa solemnemente ha sido interpretada magistralmente por la *Schola Cantorum* de dicho centro eclesiástico la admirable misa pontifical de Perosi y el clásico cetero polifónico de Haller.

El Sr. D. Enrique Sanchis, párroco de Santo Tomás, ha pronunciado un entusiasta y elocuente panegírico de la imagen del Salvador, ante la cual se postraron Sr. Vicente Ferrer, Santo Tomás de Villanueva, el Beato Juan de Ribera y todos los insignes hijos de esta ciudad.

Esta tarde, en el ejercicio de primer día de novenario, al que ha asistido también nuestro incansable Prelado, ha empezado la serie de sus sermones dicho Sr. Sanchis.

Las composiciones musicales de la novena están a cargo de la indicada *Schola Cantorum*, que llama la atención por el ajuste y buen gusto con que interpreta todas las obras, tanto del género polifónico como del canto gregoriano, bajo la acertada dirección del Sr. D. Vicente Ripollés, eminente maestro de canto coral litúrgico de la Metropolitana Basílica.

En la real y parroquial iglesia de San Martín el clero de la misma, en unión de la muy ilustre Obrería mayor, honrará mañana, a las cuatro de la tarde, a su titular con solemnes vísperas y completas, maitines y laudes, y el sábado a las diez solemnemente con nutrida capilla de música, cantándose la misa del maestro Gonno, estando encargado del panegírico sagrado el P. Fr. Fidel de Alcira, y por la tarde segundas vísperas y completas, y acto seguido procesión claustral con la reliquia del Santo, terminando con los gozos.

La Lámpara A E G es la mejor. Pídase en los establecimientos de electricidad.

Esta mañana se ha verificado en la Catedral una solemne misa de *Réquiem* en sufragio del alma del Capitán general del Ejército D. José López Domínguez.

Ha oficiado el canónigo D. Federico Ferreres, actuando de diácono y subdiácono los beneficiados Sres. Flor y Alariz.

En el coro se ha colocado el catafalco que se levantó en los funerales de los señores capitulares, rodeado de blandones.

Nutrida capilla de música ha ejecutado la misa y respuestas del maestro Noguera.

El señor Arzobispo ha asistido a la ceremonia, oyendo la misa desde un sillal del altar mayor.

Ha presidido el acto el Capitán general señor conde del Serrallo, el señor general Azcárraga y el señor Gobernador civil.

En sitios preferentes hemos visto al gobernador militar Sr. Ximénez de Sandoval, al presidente de la Audiencia provincial, Rector de la Universidad, fiscal de su majestad, comandante de Marina, presidente de la Diputación provincial, Alcalde de Valencia, concejales Sres. Amat, Marco Borí, Cubells y secretario del Ayuntamiento Sr. Jiménez Valdivieso, general de brigada Sr. Carbó y otros muchos.

Ha rendido los honores de ordenanza una compañía del regimiento de Oumba con bandera, escuadra y música. R. I. P.

La familia del llorado maestro D. Salvador Giner, agradecidísima a la atención que no celebre la función en honor del maestro, que tiene proyectada, hasta tanto se celebren los funerales por el eterno descanso del finado. La empresa ha accedido gustosa a esta petición tan razonable, y oportunamente se anunciará la fecha en que ha de celebrarse la función.

DE UN MILLON
DE BOTELLAS
VENDIDAS EN UN AÑO
DE VILA JUIGA
LA MEJOR DEL MUNDO
LA DIABETES, ARTRITISMO
Y MAL DE PIEDRA
en Farmacias, Droguerías
y Restaurants

Aviación militar

El año aproximadamente se anuncia un concurso militar de aviación de doble finalidad, indudablemente, de elegir por el Estado los que reunirían las mejores condiciones para ser empleados como armadores y pilotos pusieran a contribuir a perfeccionar los aparatos, entonces tendidos como los mejores proyectar otros, todo en prestigio de nuestra aeronáutica francesa, hoy sin un beneficio general del problema que definitiva solución, no alcanzada, ha de transformar vida, circunstancias de los pueblos.

Los constructores se apercibieron de la lucha, que teniendo en cuenta de las pruebas que figuraban en el programa, había de ser verdaderamente formidable, tanto que la misma comisión organizadora suponía que no habría un aparato que llenara cumplidamente las pruebas eliminatorias, mirando lo que en la fecha del concurso se ejecutaba, pensaban para la misión que los aparatos que buenos tenían que cumplir para los aviadotes ni otras que, por ser necesarias y convenientes, se adoptaron con el uso corriente en las máquinas, sino que se han combinado ellas en las tres condiciones de un peso mínimo de 300 kilogramos, tiempos de ascenso de 10 segundos, velocidad de 100 kilómetros por hora, y autonomía de 1 hora, como mínimo, y autonomía de 300 kilómetros.

Estos oficiales tienen su reglamento análogo al del Estado Mayor. No es necesario ser siempre oficial aviador, como se es artillero o infante. Se debe pasar por la Escuela de Aviación, como se es brevado de Estado Mayor y volver a su cuerpo, pero un aviador demasiado viejo o muy trabajado físicamente, no es que sea mal aviador, sino que no sirve para tal.

En cuanto a los aparatos, las carreras que han sido muy útiles para el progreso de la aviación ha creado un tipo de aeroplano ligero, excelente y admirable, que ha formado y forma todavía la base del material actual.

Pero, ¿era preciso detenerse? Hay que tener en cuenta que los aeroplanos que se encuentran en el comercio están a disposición de todos los ejércitos; suponía, pues, que un ejército cualquiera compra un material de dicho tipo, y sobre él estudia otro más pesado, pero que permita velocidades y pesos que el primero no podía admitir, resultaría que nuestro adelanto técnico se había convertido en retraso; mientras que hoy, en vista del resultado del concurso militar, podemos afirmar que con un cuerpo de oficiales más numerosos y superiores en práctica de vuelo, poseer Francia el material de aviación más completo e importante de ningún otro país.

Cualquiera que sea el valor reconocido de un calibre de piezas de artillería ó de una unidad naval, no es posible cesar en los estudios de todo progreso exigidos por la defensa nacional. Por la misma razón el aeroplano tipo ligero creado para necesidades no militares, ha sido aprovechado para orientarse hacia el tipo pesado necesario por las exigencias del servicio a que habrá de destinarse.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se han celebrado hoy cinco juntas administrativas por contrabando de tabaco y una por defraudación a la renta de alcohol. Los fallos han sido condenatorios.

En la secretaría del Gobierno civil se ha recibido un título de Licenciado en farmacia de la Escuela de Barcelona, a favor de D. Juan de Dios Martí Andreu.

Ayer llegó el vapor Saint Luc con 100.000 kilogramos de bacalao, Sequerías de Fecamp, y el velero Calidora con 300.000 kilogramos de bacalao Labrador, ambos consignados al almacén de la calle de Marillón.

No comprar máquinas parlantes sin conocer antes los Gramófonos de la Compañía Francesa del Gramófono en el Salón Cuesta, Droguerías de San Antonio, esquina a la calle de la Ereña, y Bazar Heráclides, calle de la Paz.



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo el

raquitismo

cuidándolo debidamente desde un principio se puede atajar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empapar. He aquí una narración que demuestra el hecho. "Mi hija Luciana de 2 años de edad, estaba muy raquítica y era pequeña por su edad; también era imperfecto su desarrollo, pues tenía una pierna bastante más delgada y débil que la otra, lo cual la hacía andar mal. El médico dijo que le

Emulsión Scott

porque a la niña le hacía falta un poco de aceite de hígado de pescado. Los resultados han sido excelentes; mi hija anda bien, ha adquirido un desarrollo natural y no quedan en ella trazas de raquitismo." Pedro Fusté-Pobla de Claramunt (Barcelona) 31 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de raquitismo es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de raquitismo, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar el raquitismo, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y correspondiente de curaciones en todos los países civilizados. ¿Tenéis raquitismo? Pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada a tiempo, cura el raquitismo en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos o ancianos.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 céntimos en sellos para el franqueo.



Tribunales

Suspensiones.—Por causas distintas han sido suspendidas las vistas de los procesos señalados para hoy, segundas contra Salvador Alapont Monzó y dos más sobre Injurias, y Juan Vargas Hernández y Francisco García Rodríguez, por robo. Intervienen en estos juicios los letrados D. Eduardo Llagaria, D. Arturo Ledesma y D. Manuel Castelló.

Apelaciones.—En la sección primera han informado los letrados D. Ernesto Ibáñez Bizo y D. Juan Barral, apelando de los autos de procesamiento dictados por los jueces del distrito del Mar y Villar del Arzobispo en causas por estafas e injurias. Sala de lo civil.—D. Luis Forcada y D. Arturo Ledesma han hecho uso de la palabra, defendiendo a las partes litigantes en ciertos asuntos ejecutivos.

Teatros y artistas

RUZAFÁ.—El estreno de El revisor La reco se gustará al público, y la compañía de Ruzafá ensaya con cariño para que resulte una interpretación como de costumbre alcanzan las obras en este teatro.

APOLO.—Ayer tarde tuvo en la matinee un éxito completo y entusiasmado el veterano actor Julio Ruiz, quien en La marcha de Cádiz y Felipe estuvo graciosísimo, escuchando frecuentes ovaciones.

Al final de las obras tuvo que dirigir la palabra al público, recordando, como vivísimamente, la fecha en que actuó por primera vez en Valencia, a la cual manifestó profesa intenso cariño, leyendo unos versos que compuso en honor de la Virgen de los Desamparados, cuyo centenario se celebraba. Mañana se despedirá del público en función de matinee, tan aplaudido actor.

Por la noche se estrenó la obra titulada La suerte de Isabella.

Es obra un poco pesada y no llegó a gustar, pues bien es verdad que el Sr. Martínez Sierra no ha estado muy afortunado. Merece un aplauso su fin moral y la corrección y pulcritud del lenguaje.

El asunto se reduce a una obrera florista, a quien sale una suerte en la lotería y se la gasta en un viaje circular por el extranjero, de los que organizan las agencias en caravana. Algunos le toman por marquesa, enamora a un joven rico, y después de algunos incidentes cómicos en los diferentes países, se descubre el engaño, vuelve la florista al taller, la sigue el joven más enamorado que nunca, y acaba casándose y siendo muy felices.

La música agradable. Se distinguieron en la interpretación Adela Taberner, Tormo, Guillem, Cervera y Cortés.

En la función de mañana noche se despedirá del público valenciano el eminente actor Julio Ruiz.

La empresa, atendiendo a ruegos de numeroso público, suspende el matinee que este día se había de celebrar por la tarde para despedida de dicho actor, por ser muchos los admiradores que no pueden asistir a estas funciones.

El programa de esta función será selecto y monstruo, pues se comprenderá de cuatro actos y la presentación del busto de Julio Ruiz, ante el cual leerán poesías y cantarán un número todos los artistas de la compañía.

Avisos judiciales

EDICTO

El señor juez de primera instancia del distrito de San Vicente de esta ciudad, en ciertos autos ejecutivos, seguidos a instancia del procurador don Pascual Manzanao, ha acordado se donen a la venta en pública subasta, por término de ocho días, los bienes siguientes:

Table listing various goods and their prices in Pesetas Cts. Items include: Treinta y seis barchillas panizo, Diez barchillas hachichuelas, Veinte arrobas pimientos, Dos hanegadas de cebada, etc.

Advertisement for 'LAS OJO!' featuring a stylized eye logo and the text 'LAS OJO!'.

Advertisement for 'DESCALZO Y VILLENA' shoes, highlighting their quality and variety. Text: 'DEBIDO A LA MUCHA IMPORTANCIA Y VENTA DE ESTA...'

Advertisement for 'AUTOMOVILES MITCHELL' featuring an image of a car and text: 'Pocos negocios harian los talleres de reparaciones si no existieran más automóviles que los Mitchell.'

Advertisement for 'VICHY CATALAN' mineral water, mentioning its medicinal properties and availability in Valencia.

Advertisement for 'Liquidación forzosa por derribo y traslado' with the headline 'Precios inconcebibles'.

Large table listing various goods and their prices, including items like 'Treinta y tres ovillos hilo para coser', 'Cuatro arrobas de jabón', and 'Diez docenas de botones de coco'.

Agencia Menchota

Consejo de ministros

En el ministerio de la Gobernación se ha celebrado Consejo de ministros. Comenzó a las diez de la noche y ha terminado a las doce y media.

Disponiendo que a los alumnos de la Escuela Superior de Guerra que terminen con aprovechamiento los estudios de prácticas, se les expida el diploma de los derechos y beneficios que comprenden los artículos 13 y 14 del reglamento orgánico de dicho cuerpo.

Reapertura de Cortes

La reapertura del Parlamento se determinará cuando el Sr. Canalejas conferencie con el Sr. Montero Ríos.

Más del Consejo

En el Consejo de ministros celebrado anoche conversaron los ministros sobre política.

Los marinos argentinos

Málaga.—La Cruz Roja ha celebrado en el teatro Cervantes una velada en honor de los marinos argentinos.

Incendio

Málaga.—Un incendio formidable ha reducido a cenizas el almacén de vinos del exalcalde Sr. Torres.

Madrid 9, 16-17

Lo que dice Canalejas

El jefe del Gobierno ha hecho hoy las siguientes manifestaciones ante los periodistas:

El Consejo de ministros en Palacio ha durado hora y media.

He hablado a S. M. de los asuntos pendientes, de elecciones, de presupuestos, de la fecha de la apertura de las Cortes, que no está todavía fijada, pues es cosa que no urge y espero para resolverla algunas cosas.

De todas maneras puedo asegurar que será la apertura antes del próximo mes de diciembre.

De asuntos internacionales no hay nada pendiente.

Nos tuvo preocupados ayer todo el día la noticia de haber estallado en Tángor un motín con caracteres graves contra las medidas sanitarias adoptadas.

Nosotros seguiremos adoptando medidas para atajar el mal.

Afortunadamente la epidemia decrece. Desde anteaer solo se ha registrado un caso benigno en un europeo.

En Portugal parece que la crisis se resolverá dando entrada a un Gabinete de concentración.

Volviendo a la cuestión internacional he de decir que Francia no tropieza con las dificultades de orden interior que temían los periódicos con motivo del tratado franco-alemán.

Ahora algunos periódicos franceses se hacen de nuevas acerca del convenio secreto entre España y Francia, cuando me consta que lo saben de memoria.

En el interior todo está tranquilo, solo se nota cierta agitación en la campaña de Jerez.

En Bilbao ha habido rozamientos entre los candidatos y la Junta municipal del Censo.

Interviene el ministro de la Gobernación Sr. Barrojo y resuelve el conflicto la Junta Central del Censo.

Son inexactos los rumores acerca de alteraciones en la salud pública en España.

Es, por el contrario, excelente, pero el Gobierno no cesa en su campaña a fin de preveniros contra el cólera durante el próximo verano y que no os ocurra lo que a Italia.

Seguiremos aguantando los palcos que nos den los periódicos.

Un periodista dijo al presidente: —Eso es que usted los mira mucho.

—Yo no quiero ahora discusiones—siguió diciendo el Sr. Canalejas.

Luego iremos a las Cortes y allí lo discutiremos todo, incluso la duda de si soy o no diputado.

Ya sabrán ustedes que la causa por los sucesos de Cullera ha sido elevada a plenario.

No hay abogados que se encarguen de la defensa de los procesados.

En breve se celebrará el Consejo de guerra, y el Capitán general designará a defensores militares.

Luego se celebrarán los Consejos de guerra por los sucesos de Jativa, Silla y Carcagente y por los actos de violencia realizados en Cullera, independientemente de los asesinatos del juez, escribano y alguacil.

A la conversación que tuve ayer con don Alejandro Pidal han querido algunos sacarle punta.

Esto es absurdo.

El Sr. Pidal me habló de las irregularidades descubiertas en la Compañía Arrendataria de Tabacos, de cuyos depósitos han desaparecido algunos efectos.

De Jaén

En la plaza de Toros se ha celebrado un mitin para protestar contra la Junta municipal del Censo por la abusiva aplicación del artículo 29 de la ley.

Madrid 9, 17-18

Los oradores acordaron presentar recurso contra la aplicación del art. 29. Asistieron unas mil personas, entre ellas muchas mujeres.

De Córdoba

Se celebró un mitin radical, al que asistieron 40 personas.

La tragedia del Guadarrama

Ha continuado hoy la vista del proceso segundo contra Coll.

Ha desfilado una larga serie de testigos, cuyas manifestaciones no han despertado interés.

La única declaración que ha ofrecido novedad ha sido la del Sr. Atienza, cuñado del Sr. Lara.

Ha dicho que Coll se proponía sacar dinero a su cuñado, y para demostrarlo ha intentado exhibir algunos documentos y pagaré, a lo que se ha opuesto el presidente.

El Sr. Atienza, que sin duda es muy nervioso, ha sido presa de un accidente.

Timo

En el ministerio de Estado se nos ha dicho que ha resultado un timo el anuncio de supuestas representaciones de productos en el extranjero.

En varios los industriales que han mandado muestras con su importe, sin dar con la razón social fijada en los anales.

Se cree que el autor del timo es un súbdito portugués, residente en Londres, muy conocido de la policía.

Bombita

Sevilla.—Llegó Bombita en el expreso. En la estación fué recibido por su familia, amigos, profesionales y su cuadrilla.

Marchó a pie a su casa, siendo aplaudido incesantemente.

Una música le dió serenata.

Hablando Bombita con un periodista acerca del asunto Mosquera, dijo que se halla en vías de arreglo.

La presencia en la estación y en el domicilio del diestro de un representante de la plaza de Toros de Sevilla hace suponer el propósito de contratarle.

En el patio se dejó retiratar con sus hermanos.

El día 19 se verificará el banquete.

Negativa

El gobernador ha negado que no conceda licencias de uso de armas ni de caza.

La prohibición hace solo referencia a Ciempozuelos, en donde se teme que ocurran disturbios con motivo de las elecciones.

Las mesas electorales

Se han constituido hoy las mesas electorales sin incidente alguno.

Mensaje

Una comisión del ayuntamiento ha hecho entrega a la familia del Sr. La Torre del Mensaje redactado por el Sr. Dienta.

Melquiades Alvarez

Ha regresado de Lisboa D. Melquiades Alvarez.

Esta noche marcha a Asturias a preparar las elecciones.

EXTRANJERO

De Portugal

Lisboa.—Ha sido objeto de comentarios la conferencia que anoche celebró el presidente de la República con Costa.

Se dice que el nuevo ministerio lo formarán tres ministros del grupo Camacho, tres de Costa y dos independientes.

Blarritz.—Han pasado en automóvil, con dirección a París, D. Miguel de Breganza y otros personajes portugueses.

Los desórdenes en Túnez

París.—En la madrugada de hoy se reprodujeron los desórdenes en Túnez.

Fueron asesinados tres italianos. Los revoltosos apuñalaron a una anciana bárbaramente.

Las tropas custodian los barrios europeos, donde se han concentrado los italianos dispuestos a hacer pagar caras sus vidas.

De Tángor

El Consejo sanitario se reunió para discutir las medidas propuestas contra la peste por los médicos españoles y franceses.

Los primeros se reunieron en el Círculo español, cambiando impresiones.

El asesinato de Meyer

París.—Un despacho de Port-Saïd da cuenta de haber sido asesinado Mr. Meyer, jefe de las Aduanas francesas.

Parece que el móvil del crimen fué el robo, pues se notó la desaparición de la caja de caudales.

La guardia marroquí no notó nada anormal.

Un teniente francés realizó pesquisas, dando con la pista de los autores.

Estos huyeron, siendo capturados por las tropas españolas de la orilla opuesta del Marjuy.

El teniente español Sr. Garrido entregó a los culpables al teniente francés.

El secuestro de las pólvoras

París.—Con motivo de la catástrofe del Liberté, el gobierno ha hecho que comparezcan ante la comisión informadora el director y exdirector de las fábricas de pólvoras.

Se les declaró cesantes.

Al exdirector Mr. Batsara se le obligará a que pida su retiro.

Se reorganizará el servicio de fabricación y será examinada la pólvora existente.

Estación avistoria

París.—El Gobierno alemán montará en la frontera belga una estación de desembarco y aviación.

Renuncia

Londres.—Lord Urth ha renunciado a la jefatura del partido unionista.

La guerra italo-turca

París.—Turquía ha manifestado que el acuerdo de anexión de la Cirenática y Pirenaica a Italia es nulo.

La Sublime Puerta mantendrá sus derechos con las armas en la mano hasta el último momento.

Representantes

París.—El periódico La République Française dice que serán nombrados representantes cerca del sultán el exministro señor Regnault y el general D' Amade.

Noticias de Barcelona

Barcelona 9, 17-10

Perdido denunciado

Ha sido denunciado El Progreso, por injurias a las autoridades.

Los ebánistas

Se han declarado en huelga 400 ebánistas.

Piden dos reales de aumento en el jornal y ocho horas de trabajo.

Han sido detenidos 10 coaccionistas.

La infanta doña Paz

La semana próxima llegará, procedente de Madrid y de paso para Munich, la infanta doña Paz.

Se propone permanecer algunos días en Barcelona.

Suicidio

Esta mañana, cerca de la estación de Sans, se ha arrojado a la vía al raso de un tren José Pons Corominas, de 21 años de edad.

Su cuerpo ha quedado horriblemente destrozado.

Cierre de puertas

El alcalde de Tarrasa ha participado al gobernador civil que mañana habrá un cierre de puertas como protesta contra el ayuntamiento por permitir la venta ambulante los domingos.

Cotización oficial

Madrid 9, 17 12.

4 por 100 interior fin mes. 84'40

4 por 100 interior. 84'52

4 por 100 interior fin próximo. 00'00

Amortizable 5 por 100. 102'00

Amortizable (nuevo). 94'40

Banco de España. 453'00

Tabacaleras. 399'50

Cambio París. 8'75

Cambio Londres. 27'87

París 9.

4 por 100 exterior. 39'95

Azucares: 47'00, 15'50, 00'00.

Cédulas hipotecarias. 490'00

Río de la Plata. 101'40

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia



D. O. M.

El funeral que mañana viernes 10, a las nueve y media, se celebrará en la parroquia de San Andrés, será en sufragio del alma de

Don José María Climent Vela

Primer Teniente de Artillería que falleció el día 6 del corriente

El Excmo. Sr. Capitán general, el Sr. Coronel primer jefe del 8.º Regimiento Montado, Jefe, sus padres y hermanos, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia al referido acto, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Andrés, Ave. Tristán, Respiro y Ninfa, mártires. Misa y oficio de San Andrés, rito doble, color blanco y conmemoración de los santos mártires.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y media misa conventual, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias.

Avisos de corporaciones

A LOS CAZADORES

De acuerdo con la Junta de Cazadores, esta localidad ha designado los días 15 y 25 del mes actual, para celebrar las dos primeras tiradas.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

Teatro Principal.—Por la tarde a las 5: Gran Matiné Modas. Watry.—Por la noche a las 9:30: Última presentación del eminente Watry.

Successos

Robo

Un vecino de Catarroja entregó un baul lleno de ropas a un vendedor ambulante para que lo facturara en la estación del ferrocarril.

Agresión

Un vecino de Cuatrecerdas, llamado José Benavent Oltza, de 84 años, dió ayer una brutal paliza a su hijastro Vicente Sempere Sempere, de 16 años.

Encolerizado

El muchacho, cogió una escopeta y la disparó contra su padrastro, hirándole levemente en el cuello. Luego huyó, ignorándose su paradero.

Fractura

En la casa de Socorro de la Glorieta han sido curados hoy María Oteñal Miquel, que presentaba la fractura del brazo derecho, y Francisco Molins Narbón, la del izquierdo, ocasionadas ambas por caídas casuales.

Muerte

Aprovechando un descuido, un joven de 17 años ha entrado esta tarde en una casa de la calle de Pepita, letra B, apoderándose de dos relojes.

Guardia municipal

El guardia municipal núm. 177 lo ha detenido, poniéndolo a disposición del juzgado de guardia.

Movimiento de población

De ayer a hoy

Nacimientos: Ninguno. Matrimonios: Severiano Martínez con Mercedes Díaz.

Toros y toreros

Bomba torera.—En el expreso de Andalucía marchó a Sevilla Ricardo Torres (Bombita).

Asegúrase que ha quedado definitivamente ultimado el contrato entre Bombita y Mosquera para torrear el primero en Madrid durante el año 1913.

Ricardo torreará 10 corridas de abono, cobrando por cada una 7 000 pesetas.

Además, torreará todas las corridas extraordinarias que se verifiquen y pueda él actuar.

En el contrato firmado exige Bombita que la corrida a beneficio del Montepío de los toreros se celebre en el mes de mayo.

También ha firmado el contrato de su hermano Manuel para torrear varias corridas en Madrid.

En el caso de caer herido Bombita, solo tendrá Mosquera que pagar a la cuadrilla.

Antes de marchar Bombita visitó a Machaco, siendo muy cariñoso la entrevista.

Machaquito.—Este valiente matador de toros no encuentra mejoría.

Se ha celebrado nueva consulta de médicos, conviniendo en que el estado de Machaquito inspira serios cuidados.

Se acordó encargar un aparato ortopédico para sujetarle la cabeza y evitar que ésta se le quede inclinada hacia adelante y en disposición de moverla con dificultad.

Los médicos le aconsejan a Machaquito reposo absoluto.

Se le volverán a aplicar los rayos X.

En Palacio

El general Primo de Rivera cumplimentó al rey D. Alfonso.

La entrevista fué larga.

Lo de los suplicatorios

El Diario Universal afirma que los señores Canalejas, Moret y conde de Romanones están de completo acuerdo para que en seguida que se abran las Cortes se trate de la cuestión de los suplicatorios.

Añade que en breve el Sr. Moret convocará a la comisión de Suplicatorios para fijar su criterio.

Agrega que el Gobierno quiere poner a los diputados y senadores en las mismas condiciones que todos los ciudadanos.

Un banquete

Al banquete en honor del general González Parrado asistieron los generales Luque, Maritegui, Muñoz Cobos, Anzar y los Sres. Francos Rodríguez, Palomo y Armiñán.

El festejado pronunció frases de agradecimiento.

Madrid 9, 14-30

La prensa

El Imparcial.—Ante el acuerdo del Gobierno de reunir las Cortes en este mes, dice:

«El Gobierno lo desea grandemente, más aún que los republicanos.

La virulencia que se desata estos días en los periódicos y en el mitin se reducirá allí a sus naturales proporciones.

Por eso y por el bien de todos ansiamos la apertura del Parlamento.

Hay que impedir que el acta de diputado sea como patente de corso para delinquir y un privilegio para perturbar.»

El Liberal.—Aboga por la unión de todos los republicanos en las elecciones y añade:

«La derrota, por fútil motivo, sería patente de incapacidad.

Hable pronto la conjunción y Lerroax para saber lo que piensan.»

El País.—Titula su artículo de entrada «La vergüenza republicana», y en el calificativo de republicana la división electoral en varios puntos, sobre todo en Valencia, Bilbao, Santander, Zaragoza y Madrid, y añade:

«Todo esto es pobre y menguado y quisieramos fudir en el crisol del entusiasmo las miserias que nos dividen.»

La Mañana.—En el lugar del artículo de fondo inserta las declaraciones hechas por el Sr. Sánchez de Toca acerca de la cuestión de consumos, de las que dice:

«A nadie satisfizo la supresión.

Los alimentos cuestan más caros, mientras los madrileños están sujetos a nuevos impuestos.

Por extimir del gravamen de inquilinato a los cuartos que pagan menos de 50 pesetas mensuales, estos son buscavidas, aprovechándose los caseros para subir los alquileres.»

Califica de lamentable la situación actual del ayuntamiento.

Añade que el alcalde debió dimitir, evitando responsabilidades.

Explica cómo debe ser a su juicio el alcalde y propone como remedio una enérgica política de abaratamiento de las subsistencias.

Termina mostrándose decidido partidario de las cooperativas.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy lo siguiente. Disponiendo que los farmacéuticos, los fabricantes de dulces y los perfumeros que tengan que recibir determinadas esencias, presenten en las Aduanas certificación de la Administración de contribuciones de la provincia, acreditando que ejercen las referidas profesiones.

Resolviendo consultas acerca de la provisión, con el carácter de interinidad, de maestros directores de escuelas graduadas.

Anunciando que se han registrado casos de cólera en Salina (Bumaria).

Los decretos de Guerra y Marina que ayer firmó el rey y que fueron comunicados.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra inserta las siguientes:

